

学思践悟有作为

六支部 颜新华

到今年的10月18日，就是党的十九大召开一周年的日子。

即使已经过去了整整一年，但是习近平总书记在大会上作十九大报告时提出的主旨思想、妙语金句，依然响彻在耳边，依然在我们日常的工作、会议中口口相传，全国各地学习十九大精神的热情依然不减、劲头仍然十足。

这说明什么？它不仅仅说明党的十九大是一次影响深远的大会，更说明大会形成的十九大精神是有生命力、有影响力、有实际指导意义的，所以才会持续地、深入地、广泛地流淌在我们生活的各条静脉血管。

时至今天，我们应该怎么来学习党的十九大精神呢？我认为应该在“学思践悟有作为”这7个字上下功夫——原原本本学、结合实际学，然后在学习中思考，又带着思考去实践、又通过不断地实践得到新的领悟，进而增长本领、提高站位，最后实现新的作为。这就是我们学习贯彻十九大精神的一个工作方法和闭环系统。

学习也好、思考也罢，一定要有明确的目标，一定要结合实际，否则是难以入脑入心的。作为一名媒体人，我注意到习近平总书记在十九大报告中对新闻舆论工作一共有6句

话：“坚持正确舆论导向，高度重视传播手段建设和创新，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。加强互联网内容建设，建立网络综合治理体系，营造清朗的网络空间。”

总书记在十九大报告中专门谈到新闻舆论工作，体现了他对新闻舆论工作的高度重视，同时他提出的具体要求，也是未来我们开展各项工作的重要指南。

结合 2016 年总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的讲话精神，我们不难发现，总书记一贯重视新闻传播手段的建设和创新。早在 2014 年 8 月 18 日中央全面深化改革领导小组会议通过《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》时，总书记就这个文件做了 223 字的阐释，已经涉及到这个问题。当时他说：“坚持先进技术为支撑、内容建设为根本，推动传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等方面的深度融合”。那时的行文表述是“坚持先进技术为支撑”，后面是内容、渠道、平台、经营、管理等方面的具体操作要求。到这次党的十九大召开，把这一要求凝练为“高度重视传播手段建设和创新”，说明中央推进媒体融合已经到了关键时刻。

如何做到媒体的融合，进一步推动传播手段的建设和创新？对于我们传统的行业媒体来说，我认为最重要的是两个方面：一是解放思想，破除陈旧观念的束缚，形成适应媒体融合发展的理念、机制、流程。媒体的融合发展，关键在实现各种媒介资源、生产要素的有效整合。这就要求我们通

过信息内容、技术应用、平台终端、人才队伍等方面的资源整合，形成一体化的组织结构、传播体系和管理体制，做到你中有我、我中有你。二是要切实树立新媒体思维。要适应新媒体即时传播、海量传播的特点，树立抢占先机的意识，高度重视首创首发首播，充分挖掘和整合信息资源，在信息传播中占据主动、赢得优势。

实现传播手段的建设和创新，还在于积极关注先进前沿的技术。现在是4G时代，我们已经看到视频传播开始兴起了，虽然还没有达到非常普及的鼎盛状态，但是随着明年5G时代的来临，网速进一步提升和流量费用进一步下调，现在很多专家都已经在预测未来媒体将是视频的天下，新闻行业由读新闻向看新闻转变。在这种情况下，我们必须先知先觉，提前布局，做好短视频、即时视频、现场视频新闻等领域的技术、人才储备工作。